

# EL TIEMPO

AÑO XXV

NÚM. 7.875

MURCIA

VIERNES 29 DE JULIO DE 1932

DIARIO DE INFORMACIÓN

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción: 2 pesetas

## El divorcio político

La concurrencia al mitin de la plaza de Toros de Madrid, en un día laborable y con las dificultades que algunas entidades le han puesto, debe ser muy tenida en cuenta por el Gobierno, para saber como anda el espíritu público en esta cuestión transcendental del Estatuto.

No es la enemiga contra una región; no es el ánimo de imponer la influencia de Castilla: es el espíritu de una raza legendaria, que logró la unidad nacional, nervio de su influencia en el Mundo hasta como ha dicho el señor Royo Villanova a fuerza de sangre imponer en sus blasones el «non plus ultra».

Por eso aun cuando otra cosa crean los catalanes, no hay odio, no puede haberlo, si el régimen que se les otorga se mantiene dentro de los límites económicos y de todos aquellos que hagan posible la misma concesión a las demás regiones.

Lo peor en este pleito, como en todos los pleitos que entrañan un interés colectivo, es que se haga política; que sea la política la que con todos los apasionamientos, con todas las virulencias de sus egoísmos, dirima una cuestión, que acaso por circunstancias del momento lleven a una orilla, pero como ese arribo se hace con el fuerte oleaje de las pasiones airadas y turbulentas, corre el seguro riesgo de chocar con violencia en algún acantilado.

Y de eso precisamente es de lo que hay que huir; haciendo que remita la pasión política y que solo se dé paso a la conveniencia nacional, que al fin si se atemperan los espíritus a lo que pide la razón de Estado, Cata uña, que es y debe ser parte de ese Estado, a la postre también irá ganando.

Lo cierto es, que ese mitin ha venido a demostrar que la opinión pública, o un sector de ella muy considerable, no se muestra de acuerdo con la labor que se hace dentro del Parlamento, y como lo de dentro debe ser un eco de los de fuera, no se resigna a que se dé por buena la afirmación de que el Parlamento es la síntesis de la voluntad nacional.

Por eso hemos dicho y repetimos, que esa manifestación de las fuerzas vivas madrileñas, no debe pasar inadvertida para los que están al frente del Poder, y pues no basta esa mayoría para gobernar si detrás de ella no está la conciencia pública; y ese mitin lo que pone de relieve, sobre todo en las circunstancias en que se produce y por quienes se produce, es que hay un gran sector que al residenciar a sus diputados, exigiéndoles una explicación de conducta, evidencia que andan distanciados los representantes y los representados.

Pues estas cosas, que entrañan un gravísimo problema deben tenerlas muy presente los que a todo trance quieren, con o sin esa asistencia pública, llevar a cabo esas reformas legislativas que más parecen compromisos de partidos, que atenciones a la vida nacional, si no quieren que como reguero de pólvora corra el ejemplo que a España entera ha ofrecido ese mitin que ha sido la expresión pública de ese divorcio político.

## Notas de la Alcaldía

### Consejo de Hombres Buenos

El alcalde accidental señor López Nicolás, presidió ayer la reunión del Consejo de Hombres Buenos, en cuya reunión se despacharon distintos asuntos de interés.

### La Comisión de Cultura pública

También dijo el alcalde que hoy a las doce de la mañana se reunirá la Comisión de Cultura Pública al objeto de estudiar y emitir informe en varias solicitudes para aumento de alquiler en casas escuelas y otras cuestiones relacionadas con la Enseñanza.

### Los riegos en la acequia de Zaraiche

El alcalde recibió a una numerosa comisión de regantes en la que figuraban representantes de los tres tercios de dicha acequia y cuyos comisionados acudieron para ver de solucionar definitivamente la cuestión que vienen discutiendo desde hace algún tiempo.

La reunión fué larga y laboriosa y en principio se acordó, salvando su voto el representante del tercer tercio, conceder 20 horas de agua para Esparragal y 30 para Sanlómara. Sanlómara de sus 48 horas ha concedido 29 al segundo tercio, al objeto de armonizar las necesidades para riegos y en atención de las circunstancias excepcionales porque se atraviesa.

## Santiago de la Ribera

La Junta Directiva del Casino Marítimo nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«Por causas ajenas a nuestra voluntad, la gran verbena que se había de celebrar en los salones de este Casino el domingo día 31 se aplaza hasta próxima fecha que se anunciará oportunamente. Las sesiones de cine darán comienzo el próximo sábado día 30.—LA DIRECTIVA.»

## Campamento de Espuña

Día de prueba el de ayer 25 con los actos que se realizaron y con las atenciones que requiere la estancia de las personalidades que nos honraron con su visita, tiene el de hoy el contraste del descanso, la suspensión de la rigidez que marcaba la tablilla de ordenes del Campamento y el de la compenetración de caracteres de las distintas tropas que lo forman.

El primer acto del que nunca se prescindir, es el de izar la bandera con el canto del himno y los vivas reglamentarios.

La enseña de la Patria cobija bajo sus pliegues a los que con tesón la aman y es siempre orgullo español rendirle el tributo que se merece.

Viene luego ese rompan filas que no pudo tener lugar en las jornadas anteriores y ya no sabe cada cual si conservará en su saco alpino las últimas migajas de los bloques que en latas de conserva supieron distribuir durante la campaña.

Generalmente son golosinas: melocotón en almibar, cajitas de pastas para merendar.

Esas... volaverunt. Es el último día el día de la broma y los más avispados se aprovechan de los confiados y luego aquellos los invitan como si fuera de ellos a que estos disfruten de lo que dicen sobrarles del Campamento.

En otro orden de cosas existen los que pudiéramos llamar comediógrafos. De estos los hay en abundancia. Pero existe uno que muy bien pudiera pasar por el jefe de la Tropa cartagenera, alto regordete bien rasurado y con su traje sport negro que si se publicara su retrato en alguna revista con el título de Padre Camelo, fugitivo de Jerusalén, sería la admiración de los lectores.

Es el as del camelo y se necesita una dosis de estudio de la camelografía para no dejarse tomar la cabeza.

Además de este don posee el de la chinchera. A Beviar lo tiene frito. Beviar es un joven que sabe de todo, pero olvida que la hora de levantarse no es la de las ocho. Hay mañana que a las cinco está ese Padre Camelo chinchando la tienda con una buena estaca. Y cuando después de un cuarto de hora de amena charla, no consigue que Beviar ni ninguno de los otros socios protectores que con él se cobijan bajo la tienda, den un salto en la cama para vestirse, son entonces los zapatos lo que recogidos con la punta de la estaca, aparecen colgados en la cruz de los pinos.

Se establece también en el día de hoy el asalto a los Campamentos. El de Cartagena sobre todo es bastante codiciado. Se consumen las pastas que quedan y el cocinero tiene que abrir mucho los ojos y no descuidarse para que no le limpien las viandas que tiene preparadas para la comida.

Las tiendas de Albox en donde muy bien pudiera leerse a su entrada: Campamento de la campechanería, es don Luis Rodríguez el jefe de la tropa quien antes de apercibirse del asalto echa mano al cuchillo para rajar el último pernil que le queda. Es la especialidad de su región y se goza en el repartimiento.

El campamento de Albacete estivo hasta los topes, rompe en agradable camaradería; conoce el truco porque son una legión de mosalvetes y son más partidarios del cambio de objetos que de dejarse asaltar. Con bolitas de «La Pajarita» quitan el amargor de boca y hay que ver las que repartieron.

El ministro de Hacienda que lo es este año don Herminio Sánchez, tal vez lo haga sin intención, pero es lo cierto que en este día se abotona la chaqueta por si las moscas.

En este el día, posterior al de San-

tiago, que más gozan los chicos en el Campamento.

Pero se da además el caso de que este año ha salido todo como una seda. Los exploradores han estado contentísimos en el Campamento. Se han celebrado todos los actos con gran contento y animación de los chicos. El servicio de sanidad ha sido atendido esmeradamente por el médico y antiguo explorador don Fernando Molina Nifirrola y no se ha notado entorpecimiento de ninguna clase. Es un éxito que hay que apuntar en el haber del jefe de Campamento don Manuel García Viñolas.

La alegría es efímera. Los despidos de tropas ponen la nota del sentimiento en el corazón de estos jóvenes. Es Aguila la veterana tropa la que se despide. Se siente por ella el cariño que saben inspirar quienes por la pobreza en que se desenvuelven hacen caminatas a pie para venir al Campamento.

Son las de Madrid, Valencis, Almería, Cieza y Cartagena las que abaten sus tiendas y se despiden con abrazos y hurras, prometiendo volver a esta Sierra llena de encantos.

Murcia, la tropa de Murcia, se queda sola y es la noche silenciosa la que pone tintes sombríos en el ánimo de estos jóvenes que pensando en las camaradas que se fueron se entregan al sueño.

La mañana del miércoles es el ruido del martillo y el bamboleo de las lonas los que resuenan en las oquedades de la montaña.

Las tiendas se recogen y la tropa con su bordón y saco alpino dispuesta para la marcha, se congrega en la plazoleta de Rubeos, cantando el himno de la Institución y arria la bandera bendita de la Patria que lucirá gloriosa en el Campamento próximo.

RAMON A. LANUVE.

## Notas taurinas

### Las corridas de Feria

Ya ha quedado ultimado la combinación definitiva de toros y toreros para la Corrida de Feria del día 8 de Septiembre.

Se lidiarán ocho toros de la vacada de Terrones, antes Contreras, que serán estoqueados por Marcial Lalanda Domingo Ortega, Vicente Barrera y Victoriano de la Serna.

Los días 9 y diez actuarán las cuadrillas bufas El Rodeo y los Calderones.

### La corrida de la Asociación de la Prensa

La Asociación de la Prensa de Murcia, queriendo contribuir al mayor cumplimiento del programa de Feria, además de la organización de una gran Fiesta Literaria en el Rómex, prepara una soberbia corrida.

El miércoles por la tarde se reunieron, en el despacho de la Alcaldía, el Alcalde, el Empresario de la Plaza de Murcia don Mariano Gómez y un representante de la Asociación de la Prensa para llegar a un acuerdo sobre el particular.

En la reunión, la Asociación de la Prensa ofreció dar una corrida de toros el día 11, con ganado de Vergara, contándose para actuar con Chienelo y Villalta y haciendo otro torero que hubiera sido La Serna o Fortuna.

El alcalde hubo de hacer resaltar el esfuerzo de la Asociación de la Prensa aportando una magnífica corrida para completar el cartel de las fiestas taurinas, interesando de la Empresa que diera las necesarias facilidades al objeto de que los periodistas terminaran sus gestiones de toros y tore-

## El problema de las aguas

Como esperábamos se ha recrudecido el problema de las aguas. Ayer nos visitó una comisión de regantes del Metódia, exponiéndonos la situación verdaderamente angustiosa en que se hallan por la falta de agua, para los cultivos y en algunos puntos hasta para las necesidades apremiantes de la vida.

Nos hallamos como hace quince días; mejor dicho, nos hallamos muchísimo peor; porque en el supuesto de que aun pueda darse un riego, con las reservas de que se disponen no se llegará a mediados de Agosto.

Si la Providencia no nos echa una mano, el peligro que venimos anunciando todo el año pasado, se nos ha echado encima y con circunstancias todavía más desagradables.

No sabemos que para esta tercera etapa se haya verificado nueva reunión de los interesados: Estamos con la distribución ordenada por el ministro y no sabemos por tanto si se volverá a las oleadas de que hablaba aquella disposición.

La llamada al ministerio del director técnico de la Mancomunidad nos hace suponer, que sea para estos efectos; pero oficialmente desconocemos si hay algo nuevo sobre la resolución comentada.

No queremos ni debemos anticipar juicios, pero es sin duda este último desagüe el que más prudencia requiere; y el que hay que hacerlo con exacta noción de su importancia: Si coincide con la suelta el funcionamiento de los motores, y no se tienen en cuenta, como en la primera distribución de este verano, este importantísimo dato, las consecuencias serán de un resultado desastroso.

Cumplimos con nuestro deber al recoger la voz de alarma de esos huertanos; cuya inquietud es explicable, y lo hacemos con el interés que el bien público nos inspira, deseando que se llegue a la solución más satisfactoria dentro del momento difícil que atravesamos.

Por eso, junto con la prudente advertencia para los hombres, también nuestra mirada va alto en demanda de un auxilio, que en lo humano es imposible.

Si la tormenta pasada, que tan en tensión puso los nervios por su aparato de truenos y relámpagos, hubiera descargado y con agua abundante dentro de la órbita de los pantanos, estos momentos de angustia y de dolorosa preocupación se hubieran alejado o no se hubieran presentado.

Ahora bien, como esto no depende de los hombres hay que contentarse con que les acompañe el acierto en las resoluciones, que de ellos dependan.

ros y poder lanzar los carteles seguidamente.

Pero hubo dificultades por parte de la Empresa, y por existir un convenio firmado con el señor Pagés. Además expuso el señor Gómez que el señor Pagés había cedido a Llapiseras la fecha del 11 para la celebración de la charlotada de Los Calderones. Se expuso allí por la Empresa que a base de dar otra corrida además de la de 8, nada podría conseguirse de los Empresarios y en vista de ello la Asociación propuso la celebración de una gran novillada para el día 11, a base del fenómeno Pepe Gallardo y con la actuación del aplaudidísimo Gabriel Carmona. En este aspecto el señor Gómez no ponía dificultades, si los periodistas conseguían del señor Pagés que se dejara libre a fecha del 11.

Y terminada la reunión, la Asociación de la Prensa conferenció con don Eduardo Pagés que se halla en San Sebastián, dirigiéndole ayer una carta y realizando otras gestiones al objeto de que se conceda el 11 para esa novillada que habrá de ser una de las cosas más serias, que se han dado en Murcia.

Desde luego, una novillada con picadores, de seis toros y a precios verdaderamente populares.

Se espera que esta misma semana queden ultimadas las gestiones y se confía mucho en que tanto Pagés como Llapiseras no habrán de poner obstáculos para la celebración de esta gran novillada.

Ya daremos detalles oportunamente a nuestros lectores.

### La novillada de mañana en Calasparra

Mañana sábado se celebrará en Calasparra una bonita novillada.

Se lidiará ganado de Hernández, que será estoqueado por Joséfite de la Cal y Pinturas, dos novilleros muy valientes.

### La de Feria en Cieza

En Cieza se celebrará en Agosto y con motivo de la Feria de San Bartolomé una interesante novillada.

Se correrán seis novillos de Pérez de la Concha, actuando Perete, Luis Morales y Niño del Barrio.

Seguramente a esta corrida irán muchos aficionados murcianos.

### Las de Feria en Abarán

En Abarán habrán dos sugestivas corridas en Septiembre con motivo de las tradicionales Ferias de allí.

El 25 será la primera corrida ganada de Samuel Hermanos para Palmeiro; Félix Rodríguez y Armillita Ohio.

El día 27 habrá una gran novillada actuando en ella tres de las primeras figuras en la novillería.

Abarán, como siempre, da ejemplo en sus Ferias, en estas cosas de toros y sabe quedar mejor que las capitales.

ALALIMON

## De Enseñanza

### Aviso a los Cursillistas

Habiéndose consultado en esta localidad un Comité encargado de realizar la campaña en pro de la anulación del carácter eliminatorio del tercer ejercicio de los cursillos de selección del Magisterio, se pone en conocimiento de todos los Cursillistas del Rectorado, que dicho Comité pondrá en práctica cualquier iniciativa que en beneficio de la misma llegue a su poder, siempre que encaje dentro de las normas de seriedad y carácter legal de nuestras peticiones.

Se solicita, pues, el apoyo moral y la aportación económica de todos cuantos compañeros estén identificados con nuestra campaña, advirtiéndoles que las cantidades al efecto, como la correspondencia, han de dirigirse al Secretario de propaganda, don Luis Soriano, domiciliado en Santa Teresa 28 pral.

Murcia 24 de julio 1932.—El Secretario de Prensa, P. A. Guzmán Fernández

## LA BOLSA

### COOTIZACIÓN DEL DIA 28

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	83'81
Amortizable 5 %	84'40
Idem 4 %	78'00
Banco de España	534'00
Tabacos	000'00
Francos	48'85
Liras	44'00
Dollars	12'49
Liras	66'90

Después del mitin en la Plaza de Toros de Madrid

## Todos los periódicos, incluso los ministeriales, reconocen la importancia del acto

Por telégrafo

Madrid.—Todos los periódicos, incluso los ministeriales, reconocen la importancia del acto celebrado en la plaza de toros contra el Estatuto catalán.

«El Sol», dice que mirando la realidad, declara visiblemente que una parte interesante de la calle no simpatiza con el Estatuto de Cataluña, existiendo masas españolas que desean que la Constitución sea unitaria, aunque sea jacobina, socialista o de rechista.

«A B C», afirma que el pueblo de Madrid testificó de una manera grandiosa y categórica su adhesión a los diputados que combaten el Estatuto, con el voto auténtico de Madrid que desde ayer quedó registrado.

### Un banquete de la minoría agraria

Mañana la minoría agraria obsequiará a un banquete a Royo Villanova.

Este, hablando del mitin, dijo que cuando se aclamaban sintió una emoción tal, que le sobrecogió no por él, si no por la Patria grande con que todos soñamos.

Como le felicitaran algunos diputados y periodistas, les dijo bromeando: «Me acordaré de ustedes, cuando me den el decreto de disolución».

### Manifestaciones de Angora

Angora manifestó que no asistió al acto, por haberlo organizado elementos burgueses y él no lo es. De haberlo organizado las izquierdas, hubiera sido otra cosa.

Expresó su creencia de que el sentimiento contra el Estatuto es nacional y unánime. Por eso las izquierdas deben manifestarse también. En tonces no cedería mi puesto.

### Uno de los detenidos a la salida del mitin

Entre los detenidos a la salida del mitin, figura el fotógrafo Honorio Pardo que se insolentó con el capitán de Seguridad.

El director general de Seguridad le multó con quinientas pesetas.

### Un telegrama desde Burgos

La Asociación gremial de Burgos dirigió un telegrama a Besteiro, adhiriéndose al acto celebrado en Madrid, protestando de los privilegios que se conceden con el Estatuto catalán, especialmente las referentes a enseñanza y justicia.

«El comercio de Orense cerró el miércoles en esta ciudad, solidarizándose con el de Madrid».

### Sobre las manifestaciones a favor del Estatuto

Barcelona.—Anoche se organizó una manifestación al grito de Viva Cataluña Libre.

Los manifestantes recorrieron las calles dirigiéndose a la Generalidad, visitando al alcalde accidental.

Le pidieron la retirada de los parlamentarios catalanes, originándose varios incidentes con los guardias.

La autoridad dió varias cargas, con la fuerza pública.

Los guardias dieron varias cargas, practicando otras tantas detenciones. Todos los detenidos fueron liberados, a excepción de cuatro de los cuales uno de los cuales es insultó al jefe de la fuerza. Se le multó con 500 pesetas.

### Una sesión en el Ayuntamiento de Barcelona

En la sesión del Ayuntamiento, Soledad Cañizares perteneciente a la Derecha republicana presentó una proposición pidiendo a la Corporación que protestase de la actuación de los guardias de Asalto contra los catalanistas que se manifestaron.

Sanchez dijo que votaría la proposición si se hiciera extensiva la protesta a la conducta de los guardias contra los comunistas el día de San Jaime.

Se originó un gran escándalo, interviniendo el público.

Fuó expulsado de la tribuna un individuo.

A propuesta de Giralt se acordó conceder un voto de confianza para que el alcalde obre, según crea oportuno.

### Lo que dice Marcelino Domingo

Marcelino Domingo, dijo comentando el mitin de la plaza de toros, que no reflejaba el criterio de Madrid, como la manifestación catalanista de Barcelona, tampoco representa el criterio de Cataluña.

### Reunión de varios diputados

A iniciativa de Ossorio y Gallardo se reunieron en el despacho de Besteiro los diputados por Madrid, asistiendo también Lerroux.

Trataron de las acusaciones hechas en el acto celebrado en la plaza de toros.

Acordaron redactar un documento justificando su actitud respecto del Estatuto, negando que traicionaran el mandato de sus electores.

### Casares está satisfecho de la tranquilidad

Casares declaró que estaba satisfecho de la tranquilidad con que el acto se había deslizado.

Calculaba los asistentes en unos dieciocho mil.

«La Voz», que había calculado diecinueve mil asistentes rectifica la noticia, diciendo que sufrió un error.

## BAUTIZO

En Arceña ha recibido las aguas del bautismo la más hermosa niña que hace días dió a luz la distinguida señora doña Araceli Fernández Tomás, joven esposa de nuestro estimado amigo el culto farmacéutico don José Sánchez Hernández.

A la niña se le puso por nombre el de Araeli, siendo apadrinada por nuestro querido amigo el prestigioso médico don Francisco García Villalva, y su distinguida esposa doña Micaela Sánchez Hernández, tíos de la bautizada.

El acto se celebró en la intimidad. Felicidades cordiales a los padres y abuelas por este feliz suceso.

## Gobierno Civil

### La huelga de Totana

El gobernador señor Peñamaría dijo ayer a los periodistas que las noticias que tenía de Totana acusaban normalidad en el desarrollo de la huelga, habiéndose registrado únicamente unas pequeñas coacciones que se castigarán.

El gobernador ha interesado del alcalde la publicación de un bando, invitando a los obreros a que se reintegren al trabajo en un plazo prudencial, autorizando a los contratistas de las obras en ejecución para que admitan a los obreros que tienen solicitado trabajo, si pasa el plazo de que conceda a los huelguistas y no se reintegran.

### Una protesta

El señor Peñamaría recibió ayer la visita de una comisión de regantes de la Paxmarina que acudieron a protestar de la actitud del guarda de dicha acequia.

Les dijo el gobernador que ya se había formulado en otra ocasión una queja por los regantes y que la pasó al Jefe de la División Hidráulica.

Con esta denuncia, añadió que hará lo mismo que con la anterior, por ser a ese Centro a quien corresponde el asunto.

### Traslado de Notaría

Don Miguel Zubano López, trasladó la suya del Arco de Vizconde a la calle de Pascual, 9, entresuelo.

## Mancomunidad Hidrográfica del Segura

### Concurso núm. 34

Por acuerdo de la Comisión Gestora de esta Mancomunidad, se abre un Concurso de Proyectos, suministro y montaje de las compuertas para los desagües de fondo y toma superior en el pantano de Camarillas, bajo las siguientes condiciones:

1.ª Los concursantes habrán de presentar sus proposiciones, a las que acompañarán los proyectos, en pliego cerrado, bajo sobre dirigido a esta Delegación del Gobierno, en el que se hará constar el nombre del concursante y en la proposición, el precio por que se compromete a efectuar el suministro, con sujeción al proyecto y bases del concurso, expresando en letra el precio citado.

2.ª Las proposiciones se podrán presentar en horas hábiles de oficina o enviar por correo certificado a la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, Plaza de Fontes, número 1, Murcia, en un plazo de un mes, a contar de la fecha de este anuncio en la Gaceta de Madrid.

3.ª Para poder tomar parte en el concurso será preciso depositar, en concepto de depósito provisional, la cantidad de mil pesetas en metálico. El depósito podrá hacerse directamente en la Caja de la Mancomunidad o en cualquiera de las Sucursales del Banco de España, para ser abonada en la cuenta corriente de la Mancomunidad, abierta en la Sucursal de Murcia, precisamente con este nombre: «Mancomunidad Hidrográfica de Segura».

4.ª Las proposiciones se ajustarán al modelo adjunto.

5.ª Una vez efectuada la apertura de pliegos en las condiciones reglamentarias para esta Mancomunidad, la Comisión Gestora podrá aceptar una de las proposiciones, y rechazarlas todas, si no llenan las condiciones referidas, a juicio del Ingeniero Director de la Mancomunidad.

6.ª Las bases a que han de sujetarse los proyectos, se encuentran expuestas al público en las oficinas de la Mancomunidad, en horas hábiles de oficina.

7.ª Durante el citado plazo de admisión de proposiciones, podrán los concursantes obtener copias de los documentos y planos, mediante el pago de veinte pesetas.

Murcia 26 de Julio de 1932.

El Delegado del Gobierno

MIGUEL RIVERA

(Rubricado)

### Modelo de proposición

Don... vecino de..., según cédula personal n.º..., enterado del anuncio publicado en la Gaceta de Madrid del día..., y de las condiciones y requisitos que se exigen para el Concurso de Proyectos, suministro y montaje de las compuertas para los desagües de fondo y toma superior en el pantano de Camarillas, se comprometo a realizar dichas obras con estricta sujeción a los requisitos y condiciones mencionadas, por la cantidad de... pesetas (en letra). El que suscribe acepta el pago de las certificaciones y liquidaciones, en Títulos de la Deuda que pueda emitir la Mancomunidad, en las condiciones que determina el artículo 10, y al tipo señalado en el artículo 4.º del pliego de condiciones particulares y económicas.

Asimismo se comprometo a que las remuneraciones mínimas que hayan de percibir los obreros empleados en las obras, por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias, no sean inferiores a los tipos que a la sazón rijan en la zona donde las obras han de ejecutarse.

NOTA: No se admiten enmiendas ni raspaduras. Caso de que firme un apoderado deberé indicar o en la antefirma y acompañar un poder notarial que lo autorice.

## Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse HORAS DE CAJA: DE 9 a 1



—La diré que no ofrecerá cuidado su anemia si toma a tiempo el Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerzas y muralla contra

### DEBILIDAD, INAPETENCIA y DESEQUILIBRIO NERVIOSO

Producto inalterable, de uso todo el año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedir jarabe Siphil para evitar imitaciones. No se vende a granel.

EL CONGRESO CELEBRA SESION

## Jiménez censura las reformas militares de Azaña

### Sigue discutiéndose el proyecto de reforma agraria

POR TELÉGRAFO

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro. Dentro del orden del día, se aprueba un dictamen para publicar el escalfón general de porteros civiles.

Se discuten cuestiones relativas a reclutamiento y ascensos de la oficialidad.

Jiménez consume un turno, censurando las reformas efectuadas por Azaña, en virtud de las cuales se retiraron muchos militares republicanos eficientes, quedando los monárquicos.

Asegura que además resultó perjudicada la Hacienda. Se suspende el debate, discutiéndose a continuación el proyecto sobre reforma agraria.

Se desecha una enmienda de Cid, por 172 votos contra 26.

El socialista Moreno Mateos apoya otra, estableciendo un régimen de acumulación de fincas para limitar las propiedades.

Serra Moret la rechaza.

Aragay, por la Comisión, se muestra conforme con la enmienda. Dalbontin afirma que así desaparecerán los grandes terratenientes. Espera, dice, que los socialistas fieles a su doctrina voten la enmienda.

Baeza Medina manifiesta que si la enmienda se aprueba, la Economía sufrirá un colapso.

Martínez Gil solicita que se suspenda el debate para deliberar la Comisión. El Presidente se opone.

Guerra del Río señala la anomalía que se viene observando en la discusión, sin saberse el definitivo criterio de la Comisión.

Por 122 votos contra 58 se acuerda la suspensión de la enmienda, continuando la discusión de otras.

Mendizabal apoya un voto particular, que se desecha.

Acto seguido se levanta la sesión.

### LA SESION NOCTURNA

Madrid. En la sesión nocturna del Congreso, siguió la discusión del Estatuto.

Se lee la redacción del artículo séptimo y se desecha un voto de Iranzo por 146 contra 78.

Royo Villanova pide que no se subvencione a los centros antiespañolistas.

Se desecha la proposición, así como otras.

Botella expone una interpelación sobre la Compañía Telefónica, pidiendo la revisión del contrato, por considerarlo lesivo.

Estima que la huelga de la Telefónica se resolvió en favor de los socialistas.

Galzarza le contesta y dice que el Gobierno se preocupa de la revisión del contrato.

Se levanta la sesión.

### BOLETIN RELIGIOSO

JULIO.—1932

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 29

Viernes. Santos Marta, Serafina y Beatriz.

VELA Y ALUMBRADO

Día 29.—En San Lorenzo.

Día 30.—En la Merced.

CULTOS

En Santo Domingo

El próximo día 31, se celebrarán solemnes cultos en honor de San Ignacio de Loyola.

A las siete de la mañana, Misa de Comunión con acompañamiento de órgano y Motetes, en la que ofrecerá el Santo Sacrificio, el M. I. Sr. Lodo, don Julio López Maymón, Deán de la Santa Iglesia Catedral.

A las nueve, Misa solemne en la que será celebrante el M. Rvdo Padre Antonio de la Concepción Gallego Alvarado.

Ocupará la sagrada cátedra, don José Alemán Muñoz, Rector de Santa Eulalia.

Por la tarde a las siete, tendrá lugar la Hora Santa, haciendo el fervorín el M. I. Sr. don Saturnino Fernández Sánchez.

Después habrá solemne Minerva, terminándose con la Bendición Eucarística que dará el Ilustrísimo Sr. Dr. don Antonio Alvarez Caparros.

Visitando esta Iglesia desde las primeras Vísperas del día 30 hasta la puesta del sol del día 31, festividad de San Ignacio, se gana Indulgencia Plenaria, en la misma forma que en la de la Porciúncula, aplicables a los difuntos.

## Alcaldía de Murcia

AVISO.

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Excmo. Sr. Gobernador civil, en su circular de fecha 21 del mes en curso inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 22 de los corrientes, se hace saber a los poseedores y cosecheros de trigos la obligación que tienen de formular ante mi autoridad y Sección de Estadística mensual las declaraciones juradas con expresión de las existencias de dicho cereal por quintales métricos, tanto de la cosecha actual como de la anterior, ajustándose a la más estricta veracidad, haciendo presente al propio tiempo que los contraventores incurrirán en la penalidad que determina el artículo 12 de las disposiciones vigentes sobre esta materia.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Murcia a 27 de Julio de 1932.—El

alcalde, López Nicolás.

PUBLICACIONES

### «Nuevo Mundo»

Lea su próximo número del día 29, que tiene un excepcional interés, por que en él aparecen, vibrantemente recogidos, los temas de mayor actualidad. Entre otras informaciones figuran las siguientes:

Guerra del Río habla de la actitud del Partido Radical ante los socialistas.—Nuevas e interesantes opiniones acerca de cómo debe un diputado resolver los problemas entre su conciencia y la disciplina del partido.—La minoría Radical-socialista por dentro.—Antonio Trueba, el gran corredor español, en la Vuelta Ciclista a Francia.—Los problemas mundiales y la carlistura.—El conflicto paraguayo boliviano.—Los políticos de Suramérica.

Compre usted «Nuevo Mundo»: 30 céntimos.

DEPORTIVAS

SOLO HA FIRMADO REÑONES

De los dos jugadores con los que el Secretario General de Murcia señor Guillamón estaba en tratos, solamente ha firmado el interior derecha, Reñones.

Este jugador pertenece al Baracaldo, y actuó en el equipo, cuando el Baracaldo fué campeón de la Tercera Liga.

En cuanto a Calero, que era el trato, ha debido ocurrir algo extraordinario, excesivas peticiones o lesión reciente, para que no se haya ultimado con él. ¡En fin, ya lo sabremos!...

EL MURCIA A TORREVIEJA

La directiva del Torrevieja F. C., ha solicitado que el Murcia actúe en este campo, los días 14 y 15 del próximo mes, contra el Hércules una fecha y contra no sé qué equipo la otra.

Esta semana se tratará de las condiciones y alineación, y no sabemos si se llegará a un acuerdo.

EL REGRESO DEL SR. GUILLAMÓN

Después de haber vuelto a San Sebastián, desde Bi bao, hoy saldrá para Murcia el Secretario General del Murcia señor Guillamón.

No se sabe si tendrá que viajar dentro de unos días o si se dará por terminado el viaje.

LISCANO.

Instituto Nacional de Previsión

En la sesión celebrada recientemente por el Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia del General Marvá, se acordó acentuar la preferencia para las inversiones dedicadas a fomentar las construcciones escolares y las construcciones sanitarias, en las cuales llevan ya, respectivamente, invertidas el Instituto y sus Cajas colaboradoras veinte y quince y medio millones de pesetas.

También acordó impulsar el fomento de las Mutualidades escolares por medio de Comisiones de Previsión, en las cuales tendrán especialmente puesto la representación del Ministerio de Instrucción Pública y el Magisterio dedicado al Mutualismo escolar.

El consejo convino en que la mejor conmemoración de la implantación del primer seguro social obligatorio del retiro obrero que comenzó el 24 de julio de 1921, es la sostenida atención que está incesantemente dedicando a la preparación de la Ponencia para la unificación de los Seguros Sociales.

SUFRAGIOS

Ayer mañana, desde las ocho hasta la una se dijeron misas en la iglesia de la Merced, por el alma de la virtuosa señora doña Pilar Sanjuán Guzmán, esposa de nuestro buen amigo don Claudio Alonso Romero, fallecido recientemente.

A estos religiosos actos acudieron además de la sentida familia, numerosas amistades que rindieron tributo piadoso a la memoria de la bondadosa finada.

En nombre del afligido esposo don Claudio Alonso, hijo político don Alfredo González López, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosas les han acompañado en su pena y asistieron al funeral y entierro de la finada.

Con este motivo les reiteramos nuestro pesame sentidísimo.

Por el alma del gobernador civil que fué de esta provincia y cumplido caballero don Paulino García Franco (q. e. p. d.), se dijo ayer en la iglesia de San Nicolás una misa dedicada por unos buenos amigos de esta capital que le ofrendaron el pia- doso recuerdo en testimonio de estimación sincera.

El acto resultó sencillo y lenitivo.

La desgracia de anoche

Un hombre muerto por un carro

—o—

Anoche ocurrió una sensible desgracia en el camino de Alcantarilla.

El individuo Narciso Pujante Guirao, que iba montado en el carro de su propiedad tirado por dos caballerías, tuvo la desgracia de caerse del vehículo, pasándole las ruedas por encima.

Fué recogido en grave estado y se le trasladó al Hospital, falleciendo poco después de haber ingresado.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia.

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las seis de la tarde La producción americana en seis partes, por Tom Tyler,

Lps cuatreros

La super-producción Gran Luxor Verdader en seis partes.

Todos somos hermanos

por Patsy Ruth Miller

Nota. — Domingo, desde las tres de la tarde. La formidable producción hablada en español.

La Fiesta del Diablo

por Carmen Larrabeiti

CINE POPULAR

Hoy no hay función

Domingo día 1 de Agosto

Desde las tres de la tarde

Gran programa de Cine

DESDE BARCELONA

Los guardias de Asalto no consentirán insolencias

Por telégrafo de la tarde Barcelona.—El jefe de la policía mandó que fuese leída una orden a los guardias de asalto.

Dice en ella que obliguen a que se les respete, no consintiendo insolencias ni el menosprecio, reprimiendo todo acto con la mayor energía.

La orden ha sido motivada por la iniciación de la ofensiva hecha para quebrantar su prestigio.

En un hotel de Madrid

Fallece un oficial de Telégrafos

Por telégrafo de la noche Madrid.—En un Hotel de la calle del Arsenal, falleció en el cuarto de baño el oficial de Telégrafos Francisco Larosa.

Se atribuye el fallecimiento a los gases desprendidos de la habitación inmediata, que estaba desinfectada con gas cianhídrico.

PRINCESA QUE FALLECE

Hija del emperador Francisco José

Por telégrafo de la noche Munich.—Ha fallecido la princesa Gisela Baviera.

Es hija del emperador Francisco José.

NOTICIAS

VIAJEROS

Ha marchado al Balneario de Cestona nuestro estimado amigo el Presidente de la Junta de Hacendados don José Asensio Illan.

Le enviamos nuestro saludo de despedida.

BODA

El domingo á las seis de la tarde en la iglesia parroquial de Nuestra señora del Rosario de La Alberca, contrajeron los santos lazos matrimoniales la simpática señorita Consuelo Fernandez Cerezo hija del consejo de la Estación Sericoleola don Antonio Fernandez, con el joven mesánico don Francisco Pérez Ezcamer.

Apadrinarán a los contrayentes los hermanos de los mismos, la bella señorita Aurora Pérez Escamez y el hermano de la novia don Antonio Fernandez.

Bendijo la unión el señora cura Párraico don Hermínio Martínez García.

Firmaron el acta como testigos don Manuel López Yagues don Juan Guzmán Iniesta don Joaquín Bosque Leal, don Francisco y don Santiago Tortosa Franco y don Ramón Sánchez Avilés.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados entre los que predominaba el bello sexo, se trasladaron a la casa de la novia donde se sirvió un espléndido lunch.

Los nuevos esposos salieron para Los Alcazares donde pasarán la temporada veraniega.

Felicitemos a estos y a sus respectivas familias.

Lo que dice Carner

Se establecerá el impuesto sobre la renta

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Hacienda manifestó que se proyecta establecer el impuesto sobre la renta, en forma suave.

Así se transformará completamente el sistema de tributación.

DOS NOTICIAS

El caso Algorta. La construcción del submarino "Cartagena"

Por telégrafo de la noche Madrid.—Cordero marchará mañana a Zaragoza, con el objeto de asistir a la Junta de la Unión General de Trabajadores.

Tratará del caso del diputado Algorta, dado de baja del partido socialista.

El submarino "Cartagena"

La comisión de Marina del Congreso dictaminó favorablemente la construcción del submarino "Cartagena".

Del Extranjero

Se confía en que Lebrún indulte al asesino de Doumer

Por telégrafo de la noche París.—Le confía en que Lebrún indulte al asesino del Presidente de la República francesa Mr. Doumer por cuyo hecho se le ha condenado a muerte.

IRIGOYEN DETENIDO

Buenos Aires.—Irigoyen quedó detenido a las órdenes del Tribunal que examina la validez de su actuación.

EL CONGRESO BOLIVIANO

La Paz.—El día 6 de Agosto se reunirá el Congreso boliviano para tomar acuerdos respecto del conflicto planteado entre Bolivia y Paraguay.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBAJADOS Del 27 de Julio de 1922

Plantano de Talavera Volumen total embalsado, metros cúbicos 16 171 100

Desagüe, metros cúbicos, 250.000. Plantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 1 843.491

Desagüe, metros cúbicos, 00.00. Plantano de Carcoverde

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 42 956.

Desagüe, metros cúbicos, 6.030 Plantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 399 631.

Desagüe, metros cúbicos, 16.070. Murcia 28 de Julio de 1922.

LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN

HOY VIERNES DIA 29 DE JULIO DE 1922.—POR LA TARDE A LAS OCHO

EXITO del formidable ventrílocuo

VALREY

Con su nueva colección de muñecos de tamaño natural

ACTUACION de la magnífica ballarina

JULITA ESPINOSA

POR LA NOCHE A LAS DIEZ:—Proyección de la colosal película

LA MUJER QUE NO SABE DECIR QUE NO

EXITO del ventrílocuo

VALREY

Actuación de la ballarina

JULITA ESPINOSA

NOTA.—El domingo, inmenso programa de boxeo en el que intervendrán un negro y un árabe.

Rodríguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CAJAS HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2836

UNO QUE REGRESA

Se trata del general Cavalcanti

Por telégrafo de la noche Madrid.—Regresó el general Cavalcanti, después de haber cumplido el arresto que le impuso el ministro de la Guerra.

Acudieron a recibirlo sus familiares y amigos.

ULTIMA HORA

Por teléfono 4 madrugada

De interés para Murcia

Madrid.—Se han librado diez mil pesetas destinadas a dotar de arbolado las inmediaciones de Cartagena y a la carretera de Mazarrón.

Mitin pro Estatutos

Elementos de izquierdas organizan un mitin pro Estatutos en la Plaza de Toros Monumental, de Madrid. Hablarán Ossorio, Tapis, Valera y otros.

Companys dijo que ningún elemento catalán intervendría en el mitin.

Respecto a la discusión del Estatuto expuso que mantendrá su actitud en cuanto a la Enseñanza.

Paraguay contra Bolivia

Asunción.—El Gobierno paraguayo prepara una movilización en contra de Bolivia.

Cafés del Arrenal y Moderno

CINE

PROGRAMA PARA HOY

«El águila solitaria», por Bárbara Kent.

Muy pronto: «Los miserables».

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'15; Tomates 0'10; Bajocás 0'65; Pimientos menudos 0'30; Pimientos gordos 0'40; Boniatos 0'00; Chirivías 0'35; Nabícoles 0'00; Cebollas secas 0'00; Guisantes 0'00; Ajoacohofas 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'00; Aplos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'55; Manzanas 0'35; Ciruelas 0'40; Peras 0'30; Peras 0'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'12; Naranjas 0'00; Limones 0'40; Sandías 0'18; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza totanera 8'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'40; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'65; Ajos tiernos 0'40; Lechugas 0'80; Coles 5'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'35; Cebollas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluzas 6'00; Pescadilla 4'00; Ardián 5'00; Meru 0'00; Calón 0'00; Emperador 2'50; Pajel 1'00; Besugos 3'00; Calamar 7'00; Jibias 4'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magre 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetas 8'00; Sardinas 1'20; Roga 1'20; Boquerón 0'00; Chirreto 0'00;

Langostinos 2'00; Gambas 5'00; Almejas 1'00; Lengüetas 0'00.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

laborerías. 14

Los Compañeros de la Antorcha

brado por las ocho brujas de dos candelabros y por los vivos reflejos de un gran fuego.

Una exclamación de alegría se oyó, y una encantadora y bellísima joven fué a lanzarse a los brazos que la duquesa abrió para recibirla. Aquella joven era Juana de Simeuse. ¿Para qué describir su rostro y estatura? Nuestros lectores conocen a la niña que nació el 20 de febrero de 1752. Tampoco ignoran que Juana, la hija noble, y Carmen, la gitana, eran tan parecidas como dos flores nacidas en el mismo tronco. La única diferencia que existía entre ellas era que el ro-

tro de Juana de Simeuse no ofrecía la expresión de energía y de fría audacia del de Carmen. Juana vestía un traje de seda color violeta; la elegancia y sencillez de aquel vestido ponía de relieve todas las perfecciones de su talle. Un gentil hombre de cincuenta y seis a cincuenta y ocho años abandonó el asiento que ocupaba junto a la chimenea, y dirigiéndose hacia la duquesa, que estrechaba a la joven contra su pecho, unió a las dos mujeres en un solo abrazo y las besó con igual cariño, mientras que su hermoso rostro, ya marchito, se iluminaba con los rayos de una inmensa ternura.

—Amada esposa... amada hija... exclamó,—mi vida entera... todo lo que yo amo en este mundo...

Nuestros lectores habrán adivinado al duque Jacobo de Simeuse.

—¡Madre querida!—exclamó la joven con una vivacidad casi infantil, cubriendo de besos las mejillas de la duquesa.—¿De donde vienes tan tarde?

—De la iglesia de Nuestra Señora de los Do-

lores, a la que he rogado por ti—respondió la madre.

—¿No te ha sucedido nada?

—No.

—Entonces, ¿por qué esa palidez?

La señora de Simeuse se miró en un espejo y se estremeció. Estaba lívida.

—Sin duda será el frío—respondió la pobre madre con cierta turbación.

—En fin—prosiguió Juana,—¿quién estás triste ni preocupada?

—Ni lo uno ni lo otro.

—Pues si es así, compartirás mi alegría, porque recordará que hoy es mi cumpleaños. Hace algunas horas que he cumplido veintinueve.

—¿No lo olvidó!—murmuró la duquesa con profunda expresión.

—¡Mira—repuso la joven—lo que mi buen padre me ha regalado esta tarde!

Y con aire de triunfo, enseñó a su madre un precioso collar de perlas, que colocó alegremente alrededor de su lindo cuello.

—¿Qué te parece este adorno, querida madre?

—Le preguntó.—Encantador, divino, ¿verdad?

—Sí, pero incompleto.

—¿Incompleto? Pues ¿qué le falta?

—Un brazalete igual al collar.

—Quizás venga el año próximo—exclamó Juana mirando al duque.

—Hija mía—dijo la duquesa con una sonrisa,—vendrá al momento; un año de espera sería demasiado.

Y al mismo tiempo abrió un pequeño mueble de marquetería y sacó de él un estuche de terciopelo carmesí que encerraba un brazalete, cuyas perlas eran idénticas a la del collar, y colocó aquella preciosa y rica joya alrededor de la delicada muñeca de su hija que, en un transporte de indecible alegría, no pudo darle las gracias sino colmándola de besos.

—Madre querida—dijo Juana, dejando de acariciar a la duquesa, no ha sido esta mi única alegría en este día; mi padre ha recibido una carta de Renato de Rieux, y dentro de ella venía otra dirigida a mí.

